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Класс: 7

Предмет: Алгебра

Тема урока: Способ подстановки

Образовательная область: Математика

Этап обучения по данной теме: начальный

Цели  урока: к концу урока учащиеся смогут: 

1. Определять понятие способа подстановки.

2. Воспроизводить готовый алгоритм способа подстановки.

3. Схематизировать алгоритм решения систем уравнений способом подстановки.

Задачи :  1. Работая в парах, учащиеся смогут установить соответствия в понятиях, выразят одну переменную через другую, запишут ответы к готовым решениям графически системы уравнений.

2.  Разрешая проблемную ситуацию сформулируют понятия.

3. По готовому алгоритму составят схему решения системы уравнений способом подстановки.

Тип урока: введение новых знаний.

Используемые приёмы, методы, технологии обучения: системно-деятельный подход.

Используемые формы познавательной деятельности детей: учебная ситуация, через проблему.

Оборудование: раздаточный материал, ПК, проектор, презентация.

Прогнозируемый результат:  К концу занятия учащиеся смогут:  1. Сформулировать  понятие способа подстановки.

                                                                                                                 2.   Воспроизвести готовый алгоритм способа подстановки.

                                                                                       3.Схематизировать алгоритм решения систем уравнений способом подстановки.

	Содержание деятельности, 
	Предполагаемые результаты
	Действия учителя
	Действия ученика

	Организация начала урока
	Обучающиеся готовы к уроку.
	1. Приветствует. (Слайд1)

2. Обеспечивает психологическую обстановку на предстоящую учебную деятельность.

3. Даёт установку на работу: класс делиться на 3 рабочие группы. Работа состоит из нескольких этапов. 

4. Просит оценить своё настроение по данной карте.


	1. Проверят готовность рабочих мест.

2. Получат раздаточный материал.

3. Заявка на оценку: 

«5»-14 и более   баллов

«4» 11-13    баллов

«3»- 7-10   баллов

	Контроль знаний на этапе введения новых.
	Вспомнят и восстановят знания о системах уравнений; 

о выражении одной переменной через другую.
	Даёт установку на работу, раздаёт карточки. Просит, работая в парах. (Слайд2)

1)  Установить соответствие понятий.(5баллов)

№ п/п

Понятия

Вариант ответа

Содержание понятий

1

Равносильные системы уравнений с двумя переменными

А 

Пара линейных уравнений с двумя неизвестными, имеющее общее решение.

2

Система линейных уравнений

Б 

Пара значений  (х,у), которая одновременно является решением и первого и второго уравнений системы.

3

Графическим решением системы двух уравнений  с двумя неизвестными 

В 

Значит найти все её решения или установить, что их нет.

4

Решить систему 

Г

Системы, которые имеют одни и те же решения.

5

Решением системы  уравнений

Д

Координаты точек пересечения графиков заданных уравнений.

ОТВЕТ: 1___2___3___4___5___       (Слайд3)

2) Выразить одну переменную через другую. (Слайд4)

(2 балла)

Уравнение

У через Х

Х через У

Х+У = -1


	Читают, записывают варианты ответов.

	
	Осуществят самоконтроль, выяснят, что не уяснили. Исправят ошибки.
	Демонстрирует слайд с правильными ответами. (Слайд 5)
	Проверяют правильность выполнения.

	
	Найдут и запишут ответ графического решения системы уравнений по рисунку.
	Даёт установку на работу, раздаёт карточки.(Слайд 6)
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Просит, работая в группах, записать ответы к решениям системы уравнений графическим способом. (3балла)


	Используя рисунки, графического решения системы уравнений записывают ответы.

	Постановка проблемы
	
	Демонстрирует слайд с правильным ответом, и задаёт вопрос: «Каким образом можно получить точный результат?»
	Проверяют правильность выполнения задания.

Отвечают, обсуждают проблемный вопрос.

	
	
	Сообщает тему урока: «Способ подстановки» (Слайд7)
	

	Изучение нового материала
	Определят понятия «способ», «подстановка», «способ подстановки».
	Формулирует цель урока, вывешивает на листочке на доску.

Задаёт вопросы.

1. Что вы понимаете под понятием «способ»?

2. Что понимаем под понятием «подстановка»?

3. Что будем понимать под «способом подстановки»? (Слайд8)
	)Отвечают на вопросы. 

	
	Разрешая, проблемную ситуацию:

1. Определят понятия «способ», «подстановка», «способ подстановки».

2. Воспроизведут готовый алгоритм способа подстановки.

3. Схематизируют алгоритм решения систем уравнений способом подстановки

Пронумеруют действия, запишут пропущенные шаги

Пронумеруют действия, запишут пропущенные шаги


	Формулирует цель, вывешивает на листочках на доску.

Даёт готовый алгоритм решения систем способом подстановки на слайде и на карточках.  (Слайд9)

1. Выразить из любого уравнения системы одну переменную через другую.

2. Подставить в другое уравнение системы, вместо этой переменной полученное выражение.

3. Решить получившееся уравнение с одной переменной.

4. Найти координаты соответствующее значение второй переменной.

5. Записать ответ в виде пары значений  (х; у)

 Нацеливает на выполнение задания.

Задания по группам.

1группа: на листочках нарисовать схему алгоритма.( самое трудное задание-5 баллов) 

2 группа: по готовому алгоритму восстановить пропущенное действие. (4 балла)


[image: image4.emf]у - 2х=4,

7х - у =1;

у=2х+4,

7х - у=1;

Подставим

у=2х+4,

7х - (2х+4)=1;

Решим

уравнение

7х - 2х - 4 = 1;

5х = 5;

х=1;

у=2х+4,

х=1;

у=6,

х=1.

Ответ: х=1; у=6.

Решение системы уравнений способом 

подстановки

Запишем ответ


3 группа: по готовому алгоритму восстановить пропущенные действия.(4 балла)


[image: image5.emf]у - 2х=4,

7х - у =1;

у=2х+4,

7х - у=1;

у=2х+4,

7х - (2х+4)=1;

Решим

уравнение

7х - 2х - 4 = 1;

5х = 5;

х=1;

у=2х+4,

х=1;

у=6,

х=1.

Ответ: х=1; у=6.

Решение системы уравнений способом 

подстановки


Показывает готовый слайд 10


[image: image6.emf]у - 2х=4,

7х - у =1;

Выразим у через х

у=2х+4,

7х - у=1;

Подставим

у=2х+4,

7х - (2х+4)=1;

Решим

уравнение

7х - 2х - 4 = 1;

5х = 5;

х=1;

у=2х+4,

х=1;

Подставим

у=6,

х=1.

Ответ: х=1; у=6.

Решение системы уравнений способом 

подстановки

Запишем ответ



	Читают, осмысливают.

Выполняют задания в группах, комментируют результаты работы вслух.



	
	
	Показывает слайд с системами.

Единство и многообразие.(слайд11)


[image: image7.wmf]î

í

ì

-

=

=

-

+

3

2

0

5

2

3

2

х

у

х

х

    
[image: image8.wmf]ï

î

ï

í

ì

=

=

-

-

+

1

3

729

9

1

у

х

у

х

                            
[image: image9.wmf]î

í

ì

=

+

=

+

0

2

1

cos

sin

y

x

y

x



 EMBED Microsoft Equation 3.0 [image: image10.wmf]   
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	Домашнее задание
	
	Даёт на листочках домашнее задание, чтобы ребята потренировались применять алгоритм при решении систем уравнений. 
	Берут листочки с заданием

	Рефлексия
	К концу занятия учащиеся смогли:

1. Сформулировать  понятие способа подстановки.

2. Воспроизвести готовый алгоритм способа подстановки.

3. Схематизировать алгоритм решения систем уравнений способом подстановки
	Даёт установку на подведение итогов урока, посчитать баллы

Заполнить карту результатов

Фамилия, Имя учащегося____________________________

Могу Сформулировать  понятие способа подстановки

Могу воспроизвести готовый алгоритм способа подстановки.

Могу схематизировать алгоритм решения систем уравнений способом подстановки


	Считают баллы, ставят оценки.

Заполняют карту результатов и оценить эмоциональное своё состояние после урока.
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у=2х+4,

7х - у=1;





Подставим

у=2х+4,

7х - (2х+4)=1;





Решим

уравнение

7х - 2х - 4 = 1;

5х = 5;

х=1;

у=2х+4,

х=1;







у=6,

х=1.



Ответ: х=1; у=6.

 Решение системы уравнений способом подстановки



Запишем ответ
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Ответ: х=1; у=6.

 Решение системы уравнений способом подстановки
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7х -  у =1;





Выразим у через х

у=2х+4,

7х - у=1;





Подставим

у=2х+4,

7х - (2х+4)=1;
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уравнение

7х - 2х - 4 = 1;
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Ответ: х=1; у=6.

 Решение системы уравнений способом подстановки



Запишем ответ
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